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Em outubro, as condições agrometeorológicas serão determinadas por temperaturas em torno e acima das

normas climáticas e por precipitações próximas das médias mensais.

No início de outubro, a previsão de temperaturas acima do normal, com valores máximos de até 29-30°C,

acelerará a maturação das variedades tardias de árvores frutíferas e videiras e será uma precondição para a

formação de rendimento adicional das culturas hortícolas tardias.

Após o tempo anormalmente quente durante a segunda metade da primeira década, espera-se uma

normalização das condições térmicas. A precipitação no final de setembro e a chuva esperada durante os

primeiros dez dias de outubro fornecerão umidade para a emergência das culturas semeadas no início do



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

outono. A seca no final do verão em muitas partes do país atrasou o preparo do solo pré-semeadura das áreas

destinadas ao plantio de culturas de outono. Por esta razão, numa grande parte das regiões agrícolas, os

prazos agrotécnicos de semeadura da colza de inverno foram perdidos. Outubro é o período ideal para a

semeadura das culturas cerealíferas de inverno. Durante a primeira década, é o período agrotécnico para

semear trigo no Norte da Bulgária, de 15 a 25 de outubro no Sul da Bulgária, e no final do mês – ao longo da

costa do Mar Negro.

Durante a maioria dos dias da segunda e terceira décadas, o desenvolvimento das lavouras semeadas de colza

e culturas cerealíferas de inverno prosseguirá a um ritmo moderado, sob condições térmicas próximas do

normal. A precipitação prevista na segunda metade de outubro deverá melhorar o nível das reservas de

umidade do solo na camada de 50 cm e as condições para o curso das fases iniciais da vegetação das culturas

de outono. No final do mês, no trigo, dependendo das datas de semeadura, serão observados os seguintes

estágios: emergência, terceira folha e início do perfilhamento, principalmente nas lavouras semeadas no início

de outubro. Na colza, estará em curso a formação de folhas. No final de outubro, nas lavouras de colza mais

precoces, semeadas em setembro, será observado o início do estágio de formação da roseta.

Em outubro, as culturas de outono são atacadas por uma série de pragas. Nas culturas cerealíferas de inverno,

deve-se monitorar a atividade nociva do rato-do-campo, do besouro-da-folha do trigo e das moscas-das-

cereais, e quando a densidade da praga exceder o nível de dano econômico (NDE), deve ser realizado um

tratamento oportuno. Para o rato-do-campo, o NDE é de 2 colônias ativas por decare; para o besouro-da-folha

do trigo – 3 larvas/m².

Na colza, devem ser realizadas durante o mês inspeções para a ocorrência da pulga-da-couve (indivíduos

adultos) e da mosca-serra-da-nabo (falsas lagartas), e quando seus números excederem o NDE, deve ser

realizada uma pulverização inseticida.
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